«Принудительные работы за управление автомобилем в состоянии опьянения» (07.08.2023).
Аскизский районный суд вынес приговор по уголовному делу в отношении 24-летнего жителя с. Аскиз Аскизского района. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 264.1 УК РФ (управление автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения, имеющим судимость за совершение в состоянии опьянения преступления, предусмотренного настоящей статьей).
В суде установлено, что в августе 2023 года житель с. Аскиз, находясь в состоянии алкогольного опьянения, имея непогашенную судимость за преступление, предусмотренное ч. 2 ст. 264.1 УК РФ, сел за руль автомобиля, запустил двигатель и начал движение по улицам с. Аскиз Аскизского района Республика Хакасия.
[bookmark: _GoBack]После чего он был остановлен сотрудниками ДПС отделения ДПС ОГИБДД ОМВД России по Аскизскому району, которые отстранили его от управления транспортным средством. По результатам освидетельствования у него установлено алкогольное опьянение. 
Суд, с учетом позиции государственного обвинителя, назначил ему наказание в виде 1 года принудительных работ, с удержанием 10% из заработной платы осужденного в доход государства, с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами на срок 4 года. 


	
















