«Осужден житель Аскизского района за вождение без права управления транспортными средствами» (14.08.2023).
[bookmark: _GoBack]Аскизский районный суд вынес приговор по уголовному делу в отношении 19-летнего жителя с. Бельтирское. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 264.3 УК РФ (управление автомобилем, лицом, лишенным права управления транспортными средствами и подвергнутым административному наказанию за деяние, предусмотренное частью 4 статьи 12.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях).
В суде установлено, что в мае 2023 года житель с. Бельтирское был привлечен к административной ответственности по ч. 4 ст. 12.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях за повторное управление транспортным средством, будучи лишенным права его управления.
Однако он должных выводов для себя не сделал и спустя неделю после вступления постановления суда о привлечении его к административной ответственности в силу, вновь сел за руль автомобиля и начал движение по улицам с. Аскиз, не имея права управления транспортными средствами.             После чего злоумышленник был остановлен сотрудниками ДПС отделения ГИБДД ОМВД России по Аскизскому району, которые пресекли его преступные действия.
Суд, с учетом позиции государственного обвинителя, совокупности обстоятельств смягчающих наказание, назначил жителю с. Бельтирское наказание в виде обязательных работ сроком на 180 часов с лишением права управления транспортными средствами на 1 год 6 месяцев.














