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Аскизский районный суд вынес приговор по уголовному делу в отношении 50-летнего жителя с. Бельтирское. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного п. «в» ч. 2 ст. 158 УК РФ (за кражу, то есть тайное хищение чужого имущества, с причинением значительного ущерба гражданину).
В суде установлено, что в августе 2023 года злоумышленник, находясь в поле возле с. Бельтирское, увидел двух пасущихся телят, после чего одного из них похитил, увел с пастбища, забил его и разделал тушу, причинив собственнику теленка ущерб в размере 23500 рублей, . 
С учетом всех обстоятельств уголовного дела, жителю с. Бельтирское, совершившему преступление при наличии отягчающего вину обстоятельства в виде рецидива преступлений, поскольку он ранее неоднократно судим за совершение краж, а также совокупности смягчающих обстоятельств, в том числе и добровольного возмещения ущерба потерпевшей, судом назначено наказание в виде принудительных работ сроком на 1 год с удержанием 10 % из заработной платы осужденного в доход государства. 
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