[bookmark: _GoBack]«Лишение свободы за нарушение правил безопасности при ведении строительных работ, повлекшее по неосторожности смерть человека» (14.08.2023)
30.06.2023 Аскизский районный суд вынес приговор по уголовному делу в отношении 39-летнего жителя г. Абакан. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 216 УК РФ (нарушение правил безопасности при ведении строительных работ, повлекшее по неосторожности смерть человека). 
Установлено, что житель г. Абакан в феврале 2022 года заключил договор субподряда с коммерческой организацией на выполнение строительных, в том числе кровельных работ, на объекте строительства, расположенного на территории Аскизского района.
После заключения вышеуказанного договора субподрядчик - житель                                г. Абакана для выполнения строительных работ на объекте капитального строительства привлек бригаду рабочих, с которыми он состоял в трудовых отношениях. 
В августе 2022 года злоумышленник, в нарушение требований безопасности при выполнении строительных работ и работ на высоте, допустил своего работника без выдачи наряда-допуска к выполнению работ на высоте, не имеющего квалификации, образования и не прошедшего обучение по безопасным методам и приемам выполнения работ на высоте, не обеспечил его полным комплектом средств индивидуальной защиты - специальной одеждой.
В ходе выполнения работ в августе 2022 года работник, находясь на объекте капитального строительства, расположенного на территории Аскизского района, состоящий в фактических трудовых отношениях с субподрядчиком неправомерно допущенный последним к выполнению работ на высоте 11,3 метров на крыше вышеуказанного объекта, во время выполнения работ сорвался и упал на землю, получив в результате падения телесные повреждения не совместимые с жизнью. 
Суд, с учетом позиции государственного обвинителя, назначил ему наказание в виде лишения свободы на срок 1 год, условно с испытательным сроком на 1 год.










