«Осужден житель п. Вершина Теи Аскизского района за управление автомобилем в состоянии опьянения».
Аскизский районный суд вынес приговор по уголовному делу в отношении 23-летнего жителя п. Вершина Теи. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 264.1 УК РФ (управление автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за невыполнение законного требования уполномоченного лица о прохождении медицинского освидетельствования).
В суде установлено, что в декабре 2022 года сотрудниками ДПС отделения ДПС ОГИБДД ОМВД России по Аскизскому району пресечены преступные действия жителя п. Вершина Теи, управлявшего, принадлежащим ему транспортным средством, находясь в состоянии алкогольного опьянения, заведомо зная, что ранее последний был привлечен к административной ответственности по ч. 2 ст. 12.26 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. 
Суд, с учетом позиции государственного обвинителя, назначил ему наказание в виде лишения свободы сроком на 4 месяца, с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима, с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами на срок 2 года. Автомобиль злоумышленника конфискован в собственность государства.
























	
 
















