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Аскизский районный суд вынес приговор по уголовному делу в отношении 23-летнего жителя рп. Аскиз. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 327 УК РФ (использование заведомо поддельного иного официального документа, предоставляющего права).
В суде установлено, что житель рп. Аскиз, работая в должности электрогазосварщика 4 разряда, решил перевестись на более высокооплачиваемую должность - электрогазосварщика 5 разряда, в связи с чем в феврале 2022 года приобрел посредством сети «Интернет» у неустановленного лица за 7000 рублей свидетельство на свое имя о прохождении обучения по профессии электрогазосварщик 5 разряда в АНО ЦДПО «Мосстройкадры», без прохождения соответствующего обучения и сдачи квалификационного экзамена, то есть заведомо поддельное. 
После чего в тот же день предоставил по месту работы указанное свидетельство, содержащее недостоверные сведения о прохождении обучения по профессии электрогазосварщик 5 разряда в АНО ЦДПО «Мосстройкадры», на основании которого был переведен на должность электрогазосварщика 5 разряда. Данный факт выявлен отделом экономической безопасности организации, в которой работал злоумышленник.
Суд, с учетом позиции государственного обвинителя назначил ему наказание в виде ограничения свободы сроком на 6 месяцев. 









