«Штраф за приобретение и использование поддельного водительского удостоверения» (21.08.2023).
[bookmark: _GoBack]26.07.2023 Аскизский районный суд вынес приговор по уголовному делу в отношении 21-летнего жителя аал Катанов. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 327 УК РФ (приобретение и использование заведомо поддельного удостоверения, предоставляющего права). 
Установлено, что житель аал Катанов в марте 2022 посредством сети «Интернет» заказал у неустановленного лица поддельное водительское удостоверение, которое забрал через месяц в отделении почтовой связи.
Спустя неделю после приобретения поддельного водительского удостоверения, злоумышленник был остановлен сотрудниками ДПС ГИБДД ОМВД России по Аскизскому району в аал Катанов при управлении автомобилем. Во избежание административной ответственности за управление автомобилем водителем, не умеющим права управления транспортными средствами, житель аал Катанов предъявил сотруднику правоохранительных органов вышеуказанное поддельное водительское удостоверение, при проверке которого инспектором ДПС выявлены признаки его подделки. 
Суд, с учетом позиции государственного обвинителя, при наличии совокупности обстоятельств, смягчающих наказание, назначил ему наказание с применением ст. 64 УК РФ в виде штрафа в размере 20 000 рублей.














