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«Осужден директор коммерческой организации за  злостное неисполнение служащим коммерческой организации решения суда».
Мировой суд Аскизского района РХ вынес приговор по уголовному делу в отношении директора коммерческой организации. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 315 УК РФ (злостное неисполнение коммерческой организацией вступившего в законную силу решения суда).
Установлено, что в марте 2021 г. Аскизским районным судом РХ удовлетворено исковое заявление прокурора Аскизского района РХ, действовавшего в интересах неопределенного круга лиц, об обязании коммерческой организации оборудовать полигон ТБО в с. Аскиз средством измерения массы твердых коммунальных отходов. 
Директором данной организации на основании решения единственного учредителя назначен житель с. Аскиз, о чем свидетельствует соответствующая запись в Едином государственном реестре юридических лиц.
В рамках исполнительного производства директор надлежащим образом был уведомлен о возбуждении исполнительного производства в отношении коммерческой организации об оборудовании полигона ТБО в с. Аскиз средством измерения массы твердых коммунальных отходов.
Однако законные требования об исполнении решения суда директором должника-организации были проигнорированы. В связи с чем он неоднократно привлекался к административной ответственности, а также неоднократно предупреждался об уголовной ответственности по ст. 315 УК РФ. 
Таким образом, директор должника-организации игнорируя предупреждения об уголовной ответственности по ст. 315 УК РФ, имея реальную возможность исполнить судебное решение, являясь служащим коммерческой организации и осуществляя свои управленческие функции в организации злостно на протяжении длительного времени не исполнил вступившее в законную силу решение суда, тем самым своими действиями нанес ущерб авторитету судебной власти и правосудия, предусматривающих неукоснительное исполнение вступившего в законную силу судебного решения.
Суд, с учетом позиции государственного обвинителя, назначил ему наказание в виде штрафа в размере 30000 рублей.








