«Лишение свободы за причинение тяжкого вреда здоровою, опасного для жизни человека» (07.07.2023).
[bookmark: _Hlk121768234]Аскизский районный суд вынес приговор по уголовному делу в отношении 45-летнего жителя с. Бельтирское. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного п. «з» ч. 2 ст. 111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, опасного для жизни человека, с применением предмета используемого в качестве оружия).
В суде установлено, что 26.09.2022 злоумышленник, находясь в гостях, распивал спиртное в кругу знакомых. В ходе распития спиртного между ним и потерпевшим произошла ссора из-за старых обид, в результате которой злоумышленник на почве внезапно возникших личных неприязненных отношений нанес ножом 2 удара в область груди и плеча потерпевшего, причинив тяжкий вред его здоровью, опасный для жизни человека. 
С учетом позиции государственного обвинителя, обстоятельств, смягчающих наказание, в том числе активного способствования расследованию преступления, признания вины, возмещения ущерба, путем выплаты потерпевшему денежной суммы, суд назначил жителю с. Бельтирское наказание в виде лишения свободы сроком на 1 год 6 месяцев с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима.
[bookmark: _GoBack]
