«Ответственность за нанесение побоев лицом, подвергнутым административному наказанию или имеющим судимость».
В ходе проведенного прокуратурой района анализа состояния преступности за 3 месяца 2023 года установлен рост числа преступлений, связанных с нанесением побоев лицом, подвергнутым административному наказанию или имеющим судимость – ст. 116.1 Уголовного кодекса РФ.
За истекший период текущего года зарегистрировано 2 преступления, предусмотренных ст. 116.1 Уголовного кодекса РФ, что больше на 100% чем в прошлом году (0). 
Так, 28.02.2023 прокуратурой района в суд с обвинительным заключением направлено уголовное дело в отношении 19-летнего жителя с. Бирикчуль, обвиняемого в совершении преступлений, предусмотренных              ч. 1 ст. 119 УК РФ (2 эпизода), ч. 2 ст. 116.1 УК РФ.
Как установлено в ходе дознания обвиняемый в декабре 2022 года, будучи судимым за совершение преступления, предусмотренного п. «з» ч. 2 ст. 111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, совершенное с применением предмета, используемого в качестве оружия), в ходе ссоры с бывшей сожительницей нанес последней один удар кулаком в область челюсти слева, после чего угрожал убийством с применением ножа.
За совершение преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 116.1 Уголовного кодекса РФ обвиняемому грозит наказание в виде ограничения свободы на срок до 1 года, за совершение преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 119 Уголовного кодекса РФ – в виде лишения свободы до 2 лет.
Выявление и пресечение таких преступлений как побои, причинение легкого вреда здоровью и угроза убийством являются одной из форм профилактики и предупреждения совершения более тяжких преступлений против жизни и здоровья граждан, совершаемых на бытовой почве.
Учитывая, что уголовные дела по преступлениям, предусматривающим ответственность за причинение легкого вреда здоровью, побои (ст. 115, 116, 116.1 УК РФ), являются делами частного (частно-публичного) обвинения, возбуждаются такие дела только по заявлению потерпевшего.
Однако далеко не все граждане, потерпевшие от бытового насилия, обращаются в компетентные органы для привлечения виновных лиц к ответственности.
Следует помнить, что безнаказанность за такие преступления может привести к более тяжким последствиям!





 

