«Осужден житель Аскизского района за управление автомобилем в состоянии опьянения» 
Аскизский районный суд вынес приговор по уголовному делу в отношении 21-летнего жителя рп. Аскиз Аскизского района. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 264.1 УК РФ (управление автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения).
[bookmark: _GoBack]В суде установлено, что в августе 2023 года житель рп. Аскиз, находясь в состоянии алкогольного опьянения, будучи привлеченным к административной ответственности в октябре 2022 года за управление транспортным средством в состоянии опьянения (ч. 3 ст. 12.8 Кодекса РФ об административных правонарушениях), сел за руль автомобиля, запустил двигатель и начал движение по улицам рп. Аскиз Аскизского района Республика Хакасия.
После чего он был остановлен сотрудниками ДПС отделения ДПС ОГИБДД ОМВД России по Аскизскому району, которые отстранили его от управления транспортным средством. По результатам освидетельствования у него установлено алкогольное опьянение. 
Суд, с учетом позиции государственного обвинителя, назначил ему наказание в виде обязательных работ на срок 120 часов, с отбыванием наказания в исправительной колонии-поселении, с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами на срок 2 года.
Автомобиль, которым управлял злоумышленник, конфискован судом и обращен в собственность государства 

