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«Незаконное распространение наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов» (11.09.2023). 
Ответственность за незаконное распространение наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, растений, содержащих наркотические средства, предусмотрена ст. 228.1 УК РФ и формулируется как ответственность за незаконный сбыт таких средств и веществ.
Под незаконным сбытом наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, растений, содержащих наркотические средства следует понимать незаконную деятельность лица, направленную на их возмездную либо безвозмездную реализацию (продажа, дарение, обмен, уплата долга, дача взаймы и т.д.) другому лицу. То есть, распространение наркотических средств другому лицу возможно любым способом, в том числе и безвозмездно.
Одним из самых распространенных способов реализации наркотических средств является их продажа. В последнее время участились случаи сбыта наркотических средств посредством их помещения в «тайники-закладки».
Как следует из диспозиции ч. 1 ст. 228.1 УК РФ, ответственность за сбыт наркотических средств наступает независимо от их размера и наказывается лишением свободы на срок от четырех до восьми лет с ограничением свободы на срок до одного года либо без такового. 
Однако в случае сбыта наркотического средства в значительном размере максимальный срок наказания в виде лишения свободы, который может быть назначен судом за совершение такого преступления, увеличивается до 15 лет, в крупном размере – до 20 лет, а в особо крупном размере – пожизненное лишение свободы.












