[bookmark: _GoBack]«Контейнерные площадки для накопления твердых коммунальных отходов приведены в надлежащее состояние» (02.10.2023).
[bookmark: _Hlk136007536][bookmark: _Hlk145950431][bookmark: _Hlk145943472]Прокуратурой Аскизского района проведена проверка, по результатам которой в деятельности администрации Бельтирского сельсовета выявлены нарушения обязательных требований по содержанию контейнерных площадок для накопления твердых коммунальных отходов (далее – ТКО), а именно отсутствовали контейнеры или бункеры на площадках, не было обеспечено проведение уборки, дезинсекции и дератизации на указанных контейнерных площадках, допущен сброс отходов в места, не предназначенные для обращения с отходами (захламление территории мусором вблизи контейнерных площадок), кроме того, на некоторых площадках полностью или частично отсутствовало ограждение, обеспечивающее предупреждение распространения отходов за пределы контейнерной площадки. 
Постановлением Управления Роспотребнадзора по Республике Хакасия администрация Бельтирского сельсовета признана виновной в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 6.35 КоАП РФ (несоблюдение санитарно-эпидемиологических требований к сбору, накоплению, транспортированию, обработке, утилизации или обезвреживанию отходов производства и потребления), назначено наказание в виде предупреждения.
По результатам принятых мер прокурорского реагирования администрацией Бельтирского сельсовета организованы мероприятия по устранению выявленных нарушений и приведению контейнерных площадок в надлежащее состояние. 



