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Прокуратурой Аскизского района на постоянной основе обеспечен надзор в сфере исполнения законодательства в сфере охраны окружающей среды.
Так, проведенной в конце 2022 года проверки установлено 3 места несанкционированного размещения твердых бытовых отходов на территории Аскизского района. В целях ликвидации указанных несанкционированных свалок прокурором района в суд направлено исковое заявление об обязании администрации Аскизского района ликвидировать 3 несанкционированные свалки.
По результатам рассмотрения искового заявления судами первой и апелляционной инстанции требования прокуратуры Аскизского района удовлетворены.
Также проведенной прокуратурой района проверкой в августе 2023 года установлены 2 несанкционированные свалки твердых бытовых отходов, в связи с чем в адрес главы администрации Аскизского района внесено представление об устранении нарушений закона.
В начале декабря 2023 года администрацией Аскизского района организована работа по ликвидации 5 мест несанкционированного размещения отходов и потребления.
08.12.2023 указанные несанкционированные свалки ликвидированы, имеющийся в местах несанкционированного размещения отходов и потребления мусор убран. 




