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   Для получения субсидии участник отбора на получение субсидии (предприятие) в установленный в объявлении срок направляет в Администрацию Вершино-Тейского поссовета  Аскизского района Республики Хакасия следующие документы: 
 - заявление о предоставлении субсидии (далее – Заявление); 
- выписку из Единого государственного реестра юридических лиц по состоянию на дату, которая предшествует дате подачи Заявления не более чем на 30 дней; 
 -реестр планируемых расходов за счет средств субсидии, утвержденный руководителем Получателя субсидии. 
- согласие на публикацию (размещение) в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» информации об участнике отбора, о подаваемом участником отбора предложении (заявке), иной информации об участнике отбора, связанной с соответствующим отбором; 
  Все документы, состоящие более чем из одного листа, должны быть прошиты, пронумерованы, скреплены печатью и иметь сводный лист, в котором перечислены все предоставленные документы. Все копии документов должны быть заверены надлежащим образом (слова «копия верна», должность, фамилия, инициалы и личная подпись руководителя Получателя субсидии, печать Получателя субсидии и дата). В предоставленных документах не допускается наличия исправлений и повреждений, не позволяющих однозначно истолковать их содержание.         Ответственность за достоверность сведений, содержащихся в представленных документах, несет Получатель субсидии в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.
 Заявка с прилагаемыми к ней документами представляется на бумажном носителе, все листы которой должны быть прошиты и пронумерованы, и в электронном виде. 
Заявка с прилагаемыми к ней документами подлежит обязательной регистрации в день их поступления, и направляются в Администрацию Вершино-Тейского поссовета Аскизского района Республики Хакасия для рассмотрения. Заявки, поданные с нарушением срока, указанного в объявлении о проведении отбора, не принимаются и не рассматриваются. Участник отбора имеет право отозвать поданную им заявку путем письменного уведомления об этом до окончания срока приема заявок, указанного в объявлении о проведении отбора.
    Администрация Вершино-Тейского поссовета  Аскизского района Республики Хакасия рассматривает поступившие документы в течение 1 (одного) рабочего дня со дня их регистрации и осуществляет проверку достоверности сведений, представляемых Получателем субсидии для получения субсидии и принимает решение о предоставлении субсидии или об отказе в предоставлении субсидии, о чем в течение 1 (одного) рабочего дня, следующих за днем окончания рассмотрения документов, Получатель субсидии информируется в письменной форме.
   В случае принятия к рассмотрению одной заявки, удовлетворяющей требованиям, установленным настоящим Порядком, отбор признается несостоявшимся, и субсидия предоставляется единственному участнику.
Сведения о предоставлении субсидий размещаются на официальном сайте Администрации Вершино-Тейского поссовета https://вершино-тейский.рф/.


