«Мерами прокурорского реагирования устранены нарушения требований к эксплуатации объектов электросетевого хозяйства» (18.09.2023).
[bookmark: _GoBack]Прокуратурой Аскизского района совместно с государственным инспектором Енисейского Управления Ростехнадзора проведена проверка, по результатам которой в деятельности подразделения сетевой организации ПАО «МРСК Сибири» - «Хакасэнерго» («Россети Сибирь»), обслуживающего объекты электросетевого хозяйства, расположенные на территории Аскизского района, установлены многочисленные факты несоблюдения требований к эксплуатации объектов электросетевого хозяйства. 
Данные нарушения выразились в том, что имело место превышение допустимых норм провеса проводов в пролете опор, превышение допустимых норм степени затягивания деревянной (стойки) опоры, наклона поперек линии электропередач.
Постановлением Енисейского Управления Ростехнадзора должностное лицо – руководитель подразделения сетевой организации признан виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ст. 9.11 КоАП РФ (нарушение правил пользования топливом, электрической и тепловой энергией, правил устройства электроустановок, эксплуатации электроустановок, топливо- и энергопотребляющих установок, тепловых сетей, объектов хранения, содержания, реализации и транспортировки энергоносителей, топлива и продуктов его переработки), назначено наказание в виде административного штрафа в размере 2000 рублей.
По результатам принятых мер прокурорского реагирования сетевой организацией организованы мероприятия по устранению выявленных нарушений и приведению объектов электросетевого хозяйства в надлежащее состояние. 



